

推进百县千镇万村高质量发展工程

"校地共建"赋能"百千万工程"

全国10所高校学子走进"中国李乡"



▶8 所高校大学生结队走进"中国李乡",服 务地方乡村振兴。 通讯员陈子楷 摄

茂名晚报讯记者池榕通讯员陈子楷李滋华7月16日,由广东医科大学、复旦大学、西南大学、贵州工程应用技术学院、仲恺农业工程学院、东莞理工学院、广州体育职业技术学院、阳江职业技术学院等全国8所高校约300名青年大学生组成的乡村振兴志愿服务团队,在茂名信宜市钱排中心小学举行收队汇报检阅仪式,标志着该团队为期10天的"志愿服务+研学"活动圆满收官。还有北京大学、中山大学岭南学院等名高校师生也来到该镇开展研学体验活动。

活动仪式上,信宜市、钱排镇领导对驻地开展志愿服务和研学的高校大学生表达了由衷的谢意,感谢他们利用假期不畏高温酷暑服务基层镇村,为地方当前全力推进的"百千万工程"注人蓬勃的青年力量。

据了解,这支大学生服务队自7月6日进驻信宜市钱排镇以来,分成了12个支队,他们发挥各自的专业优势,围绕乡村墙体彩绘、乡村人居环境整治、健康咨询、普法教育、文艺表演、送教下乡、关爱老人等活动内容,每天走村串寨,用辛勤的付出为乡村和百姓送上真诚的大学生服务。他们除了白天开展志愿服务活动,还利用傍晚和夜晚时间,走进当地"山水双合""李花谷"等乡村名胜景区,开展农文旅研学活动,丰富暑期体

验和社会实践,增进知行合一。

"名校+名镇名村""志愿服务+研学",也为当前广东全省致力推进"百千万工程" 开创了一种新的"校地共建"模式。"感谢信 宜市为我们提供了很好的活动基地,也感谢 信宜有关方面对活动给予的大力支持。"广东医科大学大学生暑期志愿服务队领队教师谭小晖表示。

信宜市钱排镇是因"李"而兴的"三华李第一镇",是"广东名镇",是广东实施"百千万工程"首批典型镇,该镇"山水双合"(双合村)是近年声名鹊起的农文旅融合高质量发展示范村。据信宜市副市长、钱排镇党委书记俞淮竞介绍,今年学校暑假开启以来,除了广东医科大学等8所高校驻地开展大学生"志愿服务+研学"活动,还有北京大学、中山大学岭南学院等名高校师生走进了钱排镇、走进了"山水双合",开展研学体验活动。名校以名镇名村为基地,以暑期为载体,名名联合,校地共建,对地方而言就能为地方建设赋能加持,对高校而言也有利于青年大学生全面发展,为大学生提供丰富的社会实践体验和多元的学习机会,提高其综合素质。

10所高校走进"中国李乡",热捧"山水双合",也为"山水双合"增加了暑期人气,带来了暑期流量。据了解,近期"山水双合"的客流量比平时明显增加。

学习贯彻落实市委书记庄悦群到袂花镇调研镇村实施"百千万工程"讲话精神

茂南区袂花镇全力推进"百千万工程" 打造城乡融合发展新标杆

茂名晚报讯记者冯小飞通讯员黄林明邱秋梅近日,茂南区袂花镇在深入学习贯彻市委书记庄悦群关于镇村实施"百千万工程"重要指示精神的基础上,召开专题会议,全面部署和推动"一江两岸"景观提升与蔬菜产业高端化升级工作,致力于将袂花镇打造成为城乡融合发展的示范镇。

会议紧紧围绕庄书记此次调研袂花镇的讲话指示精神,抢抓茂名城市从"小东江时代"进入"袂花江时代"发展机遇,锚定"第一圈层"城郊镇定位,坚持长远谋划与及时见效相结合,坚持高标准规划、高水平建设,全力打造城乡融合发展示范镇。用好袂花江自然生态、特色农业和历史文化资源,精心培育壮大蔬菜水果特色优势产业,深入挖掘历史文化讲好"袂花故事",走深走实"农文旅"深度融合发展之路。聚焦重点增强联城带村节点功能,以系统思维推进美丽圩镇

"七个一"建设,打造"干净整洁、平安有序"的美丽圩镇的发展目标任务,作了具体部署。

被花镇党委书记王水冰表示,今后,袂花镇将紧紧围绕市委书记庄悦群调研袂花镇的讲话指示精神,抢抓茂名城市从"小东江时代"进入"袂花江时代"发展机遇,结合袂花镇的实际,高起点规划、高水平建设,打造城乡融合发展示范镇,挖掘历史文化,走好"农文旅"深度融合发展之路,依托粤西研究院数字港的资源优势,推动蔬菜产业走向高端化,推动"百千万工程"走深走实。

广州国家农业科创中心粤西研究院院长凌小梅表示,他们将继续发挥粤西研究院科技创新、资源汇聚的强大优势,结合茂名由"小东江时代"进入"袂花江时代"的战略部署,依托袂花镇的自然资源禀赋,引进适合袂花镇种植的名优新特果蔬品种,助力袂花镇特色农业产业的高质量发展。

此次会议是袂花镇贯彻落实市委"百千万工程"战略部署的具体行动,也是推动镇村经济社会高质量发展的关键举措。袂花镇将以此为契机,全力打造城乡融合发展新标杆,为茂名市乃至广东省的乡村振兴事业贡献袂花力量。

趁青春 赴山海

广油"百干万工程"突击队 "乡"约绿美马贵



茂名晚报讯记者黄楚凡通讯员梁景山赖子健为响应政策号召,发挥专业优势,助力乡村振兴,7月15日,广东石油化工学院环境科学与工程学院"绿色守护者"实践队奔赴高州马贵镇,开展广东省青年大学生"百千万工程"突击队暑期社会实践活动,开启乡村绿美筑梦之行。

在对接会上,马贵镇党委政府首先对实践队的到来 表示热烈欢迎,随后介绍了马贵镇的具体情况及当前"百 千万工程"工作推进进程及需求。

据悉,马贵镇作为高州最偏远的山区镇,有着丰富的生态和旅游资源,全镇正在纵深推进实施"百千万工程",高效统筹经济社会发展和安全,全力以赴提经济、优环境、保民生、稳大局,全镇各项事业稳步推进,并争创生态镇、文明镇、旅游镇。

随后,实践队汇报了本次实践的四项"绿美"主题活动,主要聚焦农村生活污水处理调研、巡河护河、绿植管护、生态文明理念宣讲等项目,期待用专业所长,服务地方所需,赋能绿美乡村生态建设,这些都与马贵镇"百千万工程"发展理念完全契合。

在接下来的实践中,"绿色守护者"实践队将坚守初心、全力以赴,用青春之力开启"百千万工程"突击队乡村绿美新篇章,助力马贵镇在推动高州在县域高质量发展走在前列、争当示范贡献马贵力量。